Longitud de un segmento determinado por

dos puntos

Ejemplo 1

Lucia se transporta en bicicleta de su casa (A) hasta la escuela donde estudia
(B). Al salir de la escuela, acompaina a sus amigas al cine (C).¢Cudl es la
distancia total que recorre? Suponga que cada unidad es equivalente a 10

metros.
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Solucién

* Anotando primero las coordenadas de cada punto tenemos: A(1,2),
B(6,2) y C(6,6)

* Siconsideramos la distancia de la casa (A) a la escuela (B) observamos
que hay 5 unidades de diferencia, como cada unidad equivale a 10
metros la distancia recorrida de A hacia B es de 50 m

* Dela escuela (B) al cine (C) hay 4 unidades de diferencia por lo tanto
corresponde a 40 m

* Elrecorrido total sera de:

DeA aB =50m
DeBaC = 40m
Recorrido total 50m + 40 m = 90 m
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Ejemplo 2

Retomando el ejemplo anterior pero cambiando las coordenadas A, By C. El
recorrido seria el siguiente:
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Las coordenadas serian: A(—1,2); B(5,2) y C(5,5)

Si observas la grafica, podemos ver que se forma un triangulo rectdangulo
cuyos catetos son AB y BC y la hipotenusa estd formada por la longitud AC.
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Del teorema de Pitagoras sabemos que:
(Hip)? = (cat)? + (cat)?

Sustituyendo la informacidn siobtierg L
(AC)? = (AB)? + (B(C)?

(AC)? = (60 m) 2 + (30 m)?
(AC)2 = 3600 m? + 900 m?

(AC)? = 4500 m?

AC = /4500 m?
AC = 67.08m
Esta es la longitud del recorrido de Lucia de su casa al cine directamente.

El ejemplo anterior ayuda a visualizar la forma de obtener la distancia entre
dos puntos cualesquiera en un plano cartesiano. Si la distancia es entre
puntos alineados horizontalmente (AB), podemos observar que para calcular
la distancia entre los puntos A y B solo basta restar 1os valores de la abscisa
“x” de ambos puntos: A(—1,2) y B(5,2):

A_B= Xz — X4
AB =1[5—-(-1)]

AB = 6; como cada unidad equivale a 10 m AB = 60 m
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Para calcular la distancia entre puntos alineados verticalmente como es el
caso de BC, solo tenemos que restar los valores de las ordenadas “y” de ambos
puntos: B(5,2) y C(5,5)

BC = |y, — yil
BC = |5 — 2|

C = 3; Como cada unidad equivalea 10m BC =30m

Sabemos que AB y BC corresponden a los catetos en el triangulo rectdngulo
que se forma, por lo que aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que
sustituyendo la informacidn se obtiene:

A0 = AB)? + (BO)?
(AC)? = (Ixz — %1% + (lyz — y1D?

Los valores absolutos son para que las longitudes sean positivas; también
cuando se eleve al cuadrado cada término, el resultado serd positivo, asi que
para hacerlo mds prdctico, se tomaran uUnicamente los cuadrados, como
sigue:

(AC)? = (x3 —%1)% + (y2 —y1)?
Ahora se despeja la AC sacando raiz.

Habra que recordar que hay dos posibles resultados al sacar una raiz, solo
que consideraremos el resultado positivo, dado que la distancia no es
negativa.

AC = \/(Xz —X1)% + (y2 — y1)?

De donde obtenemos la féormula para calcular la distancia entre dos puntos.

d= \/(Xz —x1)% + (y2 —y1)?
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Ejemplo 3
Comprobar la férmula anterior usando las coordenadas de A(—1,2) y C(5,5)

que corresponden alos puntos de la casa de Lucy (A) y el cine (C).

Solucion

A(—-1,2) C(5,5)
A (X1,¥1) C(x2,¥2)

AC = \/(Xz —X1)% + (y2 — y1)?

AC= (5 - (D) + (5 -2
AC = /(6 m)? + (3 m)>2

AC = /36 m? + 9 m?

AC = /45 m?

AC = 6.708 m

Como cada unidad equivale a 10 m, la distancia entre AC = 6.708 m, el cual es el
mismo resultado sin usar la formula.

Ejemplo 4
Graficar y calcular 1a longitud del segmento que une a los puntos A(1,2) y
B(6,5).
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Ejemplo 4
Graficar y calcular 1a longitud del segmento que une a los puntos A(1,2) y
B(6,5).

Solucion

A(1,2) B(6,5)
A (X1,¥1) B(x2,¥2)

AB = /(x, — x)2 + (y; — y1)?

AB = /(6 —1)%+ (5—2)2
AB =./(5)2 + (3)2

AB =+V25+9
AB = V34

AC = 5.83 Unidades
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Ejemplo 5

Graficar y calcular 1a longitud del segmento que une a los puntos E(—3,4) y
F(5,—2) .

Solucion
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E(-3,4) F(5,-2)
E(x4,¥1) F(x2,y2)

EF = /(xz — %) + (y2 — y1)?

EF = \/(5 —(=3))" + (—2 - 4)?
EF =./(8)% + (—6)?

EF = V64 + 36

F 100

EF = 10 Unidades



